
XV. évfolyam. 21. szám.

SÜMEG és VIDÉKE
Megjelenik minden vasárnap.

Szerkesztőség és kiadóhivatal : 
Sümegen, Morvát Gábor könyvkereske­

désében.

Előfizetési árak :
Egész évre 8 K, félévre 4 K, negyedévre 

2 K. — Egyes szám ára 20 fillér.

Hirdetések egyesség szerint. 
A nyílt tér sora 1 korona.

Az alkoholizmbs.
Piros pünkösd napján történt. A 

plébánia templom tornyában méltósá- 
gosan zúgott a nagy harang. Szank- 
tusara harangoztak. Az egyik kocsmá­
ból pedig duhaj legények rekedt nó­
tája csapott ki. E nagy napon isten­
háza helyett már reggel beültek az 
ördög házába, részegre itták magukat 
s a tivornya durva, szemtelen danái­
val gyalázták meg a Szentlélek nagy 
napját.

Nem hiába az alkohol az ördög 
itala : nincs előtte semmi szent.

Vasárnap délután a templomban 
zen dűl a hívek éneke, mélabús orgo­
nahang a kísérete : ekkor részeg em­
berek ordító nótája csap be az uccáról 
az istenházába, megbotránkoztatva a 
jámbor hívőket.

Az alkohol, az ördögitala, kivet- 
kőztette őket minden emberi érzésből, 
az állatoknál alacsonyabb fokra sül­
lyedtek s megszentségtelenítik az Úr 
szent házát, az Úr szent napján.

Az alkohol fölkeltette aljas szenve­
delmek elborítják az agy józan gon­
dolkodását, a szív tisztességes érzéseit, 
kiveszik emberi mivoltából s uralomra 
juttatják az aljas szenvedelmeket.

Ma már az emberek legnagyobb 
szenvedélyeinek egyike az alkoholiz­
mus. Egész nemzedékek degenerálá- 
sára, elfajulására, elpusztulására vezet 
és egyike a legsúlyosabb problémák­
nak. Magának az alkoholnak fizikai 
gyilkoló hatását az orvosi tudomány 
képviselői kivétel nélkül elösmerték, 
erkölcsi pusztításairól pedig a krimi­
nológia tanúskodik

Az alkoholt újabb ideig csupán mint 
élvezeti cikket ismerték és használták, 
a kultúra haladásával és az ezzel 
összefüggésben álló nyomorúság nö­
vekedésével az alkohol tápláló-szerré 
lett. És éppen az alkohol becsének 
ez a megdöbbentő emelkedése idézte 
elő annak rohamos, szinte feltartóztat- 
Italian elterjedését, úgy hogy most 
már csak erélyes és megalkuvást nem 
tűrő állami intézkedések segíthetnének 
a veszedelmen.

Hogy az intelligens, felvilágosodott 
osztály nyögi az alkoholizmus átkait 
— sajnálatos, de ám mivel öntuda­
tosan rohant a veszedelembe : cinikus 
mosollyal napirendre térhetnénk fö­
lötte.

Az az elem, melynek megmentésén 
az államnak és a humánus mtémié- 
nyeknek munkálkodni és fáradozni 
elodázhatatlan kötelességük : a nép, a 
nyomorúságban sínylődő munkásosz­

tály, mely az alkoholizmusnak rabja és 
áldozata.

A munkásból kiöl minden erkölcsi- 
séget. minden emberi érzést és az ily 
bűnös szenvedélyeinek rabjává lett 
munkás nem törődik családjával és 
még kevésbbé munkaadójával, aki 
megfosztja idejétől, melyet a kocsmába 
kívánna eltölteni. Érthető tehát, hogy 
szenvedélyeinek kielégítésére áldozza 
fel egész keresetét, veti el magától 
családi nyugalmát, boldogságát.

Ha azután iszákossága, tehát meg- 
bizhatlansága, tunyasága miatt elveszti 
kenyerét, a megfertőzött ember min­
den eszközt felhasznál arra. hogy 
szenvedélyét továbbra is kielégíthesse 
és igy lesz azután a békés, szerény 
munkás családjának nyűge, a társada­
lomnak pedig parazitája.

Miben keressük ennek a romlásnak, 
ennek az elfajulásnak a magyarázatát? 
És mik azok az eszközök, amelyekkel 
ezeknek gátat lehetne vetni ?

Az alkoholizmus' oka abban rejlik, 
hogy napjainkban nemcsak az ivási 
szokás, hanem az. ivási kényszer uralja 
a társadalmat. Minden ünnepségen, 
legyen az akár családi, akár társa­
dalmi vagy politikai, mondhatnék ta­
lán sokszor döntő szerepe van az 
alkoholnak. Akiben megvan az erkölcsi 
bátorságnak és józanságnak az a foka,

Az imakönyv titka.
Van nekem, türelmes olvasóm, egy öreg 

nagy néném — Lujza néni — aki úgy ma­
radt ránk a múlt század közepéről, mint 
egy érintetlen, kapcsos imádságos könyv, 
amelyet sohasem nyitott ki senki, holott ki 
tudja, minő szép imákat nem talált volna 
benne? De hát az embereket, úgy látszik, 
már a múlt században is jobban érdekelték 
a regények és frivol olvasmányok, mint az 
imák s szegény Lujza néni az oka, ha nem 
Bocacció dekameronjának született. Noha 
már nyolcvan éves, a haja még ma is fekete, 
ami azonban nem gátolja meg abban, hogy 
úgyszólván egész nap ne aludjék. A világért 
nem merném fölkelteni: ki tudja, nem a 
múltakról álmodik-e s ez oly terület, ahová 
avatatlan kézzel nyúlni szentségtörés.

Nos, huszonnyolc esztendeje még nem 
aludt oly sokat a néni s — én akkor öt éves, 
szőkefürtü fiúcska voltam (bocsánat, hogy 
ily gyöngéden irok magam.ól, de rendkívül 
nagy bennem az önszeretel) — megátolko- 
dott fejemet nem egysze--, óh, sokszor haj­
tottam ölébe Lujza néninek, aki ilyenkor 
mindig cukorkát dugott a számba. (»Hunyd 
be a szemed, nyisd ki a szád 1« — ez a már 
nem ösmeretlen mondás előzte meg a cuk­
rot). Aztán, mialatt én az édességet szopo­
gattam, lassan, mint ahogy csurran a méz, 
mesélni kezdett.

— Hol volt, hol nem volt, volt egyszer 
egy hajas baba, (— Milyen haja volt . — 
szóltam közbe mindjárt kíváncsian. — Barna,

nem : fekete, — felelte ő habozva) és ő is 
ott volt a boltban, a kirakatban, ahol a 
többi babát csinálták. Csinos baba volt, úri 
baba, de tudod, azért nem volt olyan cifra, 
mint a többi babák, mert nem akart olyan 
cifra lenni. Azt hitte, szebb, hogyha egysze­
rűbb. (— Jé, csodálkoztam én, minthogy 
akkoriban még nem nagy barátja voltam az 
egyszerűségnek.) Mit csodálkozol kis csacsi, 
hiszen a babában nem a cifraság a fő, ha­
nem az, hogy jó baba legyen. Látod, ez a 
narancs-cukor is ugy-e, jó volt! Pedig mikor 
megetted s jól esett, már semmiféle cifra 
selyempapir sem volt rajta ? . . , Hát ez a 
baba is ilyen jó baba volt. Még csak el sem 
lehetett törni, mert gummiból készült. Ha 
pedig megnyomták: sirt. (— Mért sirt ? — 
Mert fájt neki, ha bántották.) Nos tehát, ezt 
a gummi babát egyszer meglátta a kirakat­
ban egy inci-pinci kis gróf; egy kis huszár, 
— mert a mamája huszár-ruhában járatta, 
ha sétálni ment vele — és úgy megtetszett 
neki, hogy mindjárt megkérte a mamáját, 
hogy vegye meg neki a babát. A baba (— 
»Hogy hívták ?« Nem volt neve? »— De, 
de volt neki neve. Juliska ; mondjuk, hogy 
Juliska) belülről a kirakatból tüstént észre­
vette, hogy megtetszett a fiúcskának, s egy­
szeribe úgy megkedvelte a kis huszárt, hogy 
ha lehetett volna, szeretett volna kiugrani a 
kirakatból, hogy nyakába boruljon a vőlegé­
nyének. Mert most már a vőlegénye volt, 
igen a vőlegénye. Hisz megakarta venni, hogy 
hazavigye. ( Hát az a vőlegény? Az, 
csacsiként.) Nos, a kis gróf (»— Hát azt

hogy hívták ?— Azt, azt! — mondta aka­
dozva. — Azl Gyurinak hívták fiam ; Gyu­
rinak !) vagyis a Gyuri nagy örömmel bejött 
a mamájával a boltba, hogy megvásárolják 
a Juliskát. Mamája, már mint a grófné, 
szeme elé illesztette a lorgnonját és meg­
mondta a kereskedőnek, hogy adják elő a 
kirakatból a Juliskát s mikor ez megtörtént, 
akkor kezébe vette és nézegetni kezdte.

— Jaj, beit gyönyörű ! — kiáltott a gró- 
focska.

A grófné azonban az ajkát bigyesztette.
— Nem elegáns baba. Nem neked való, 

Georges. A kirakatból azt hittem, hogy por- 
cellánból van. A toilettje sem szép. Mutas­
son másikat!

a kis huszárnak elgörbült a szája :
— De nekem nem kell más baba! leli 

brauche nicht! Ich will nicht! — s kis kezével 
a gum mibaba után kapott.

A grófné szigorúan ránézett:
— Georges, nem veszek babát, ha mak- 

rancoskodol 1 Adjon egy porcellán babát! 
Szépet!

A huszárocska dacosan félre fordult, mi­
alatt szeméből a méltatlankodás könnyei 
peregtek.

Mamája pedig odatartott eléje egy selyem­
ruhás, szőke porcellán babát:

-- Kell ez a szép baba? Vagy — toldta 
utána — semmit sem kapsz !

Gyuri gróf rásandított a selyemruhásra és 
valamit dlinnyögött. A grófné erre becsoma- 
goltatta a babát és hazaköldette. A gtinimi- 
baba pedig már mint Juliska (— »igen,



hogy szembe mer szállani a hamis és 
barbár előítéletekkel es nem akaiju 
magát ezekkel megmételyezni, azt ki 
tagadják körükből, mivel, hogy külömb 
mer lenni a többieknek

Igen eiős akaratú apostolukra >an 
szükség a társadalomnak, hogy legyőz­
hesse a mindinkább terjeszkedő vesze­
delmet, melyet az alkoholizmus magá­
ban rejt.

Az államnak pedig kötelessége ha­
tásos intézkedéseket életbe léptetni. 
Így például a vasárnapi munkaszüne­
tet a kocsmákra és palinka mérési k re 
is ki kell terjesztenie, miáltal elejét 
veheti annak, hogy a munkás osztály 
ezt az egyetlen szabad napját léhán 
elfecsérelje, dőzsöléssel töltse el és 
mind anyagilag, mind erkölcsileg el- 
züllödjék. Kötelessége továbbá és első 
sorban a népnevelésre nagyobb gon­
dot fordítani, ha az alkoholizmus mér­
gét gyökerestől kiakarjuk irtani. A 
tudatlan nép kiművelése es felvilágo­
sítása által lehet elhárítani az alko­
holizmus okait. Ki kell vezetni abból 
a sötétségből, amelybe rabszolgai sorsa 
belésodorta. hogy önmaga teljes ön­
tudattal es józansággal rendelkezhes­
sek sorsáról.

Ezeket őszintén megszívlelve lehet 
azt az ijesztő veszedelmet legyőzni, 
melyet alkoholizmusnak nevezünk.

Birtokparcellázás.
(Fölhívás a venni szándékozókhoz)

Pesztetics Tasziló gráf meghallgatta kéré­
sünket s oly feltétellel hajlandó a vasvári, 
liodászi és óllári uradalmakat örökáron, 
parcellázva eladni, ha e birtoktestek egész 
területére és minden tartozékára vevők talál­
koznak.

Az adás-vevést a föld mi v. miniszter köz­
vetíti és intézi állami támogatás mellett.

Az egyes birtokrészek és jogok árát a 
felosztási tervezet elkészülte után a földmiv. 
minisztérium kikiildöttsége állapítja meg a 
hitbizományi bíróság rendelkezése alapján.

V I D it K E
Ma tehát az egyes részletek határozott át a 
még nem tudható, de bizonyos, hogy az 
árak mérsékellek lesznek és a fizetési módo­
zat is igen kedvező lesz. „ .

Az egyes községek haláraiba eső birtok- 
részletek' legnagyobb részét maguk a költ­
ségbeliek megtartják. De a legtöbb község- 
határában el fog kelni még vidéki jelent- 
kező is. Jelentkezhetnek tehát vevőkul bár­
mely más kőzségbeli lakosok is, bármelyik 
uradalmi község birtokrészére és pedig akár 
kisebb, akár nagyobb parcellákra, esetleg 
pár száz holdas középbirtókrészletre is, ma­
jormi vagy anélkül.

Akik jelentkezni kívánnak, azok j. évi 
május végéig okvetlen jelentsék be vásárlási 
szándékukat és pedig első sorban nálam, 
mint az érdekeltség megbízottjánál, hol a 
parcellázási ügyek szálai az összes érdekelt 
községekből összefolynak. Bejelenthetik ezen­
kívül ama község elöljáróságánál is, amely­
nek határában birtokot venni óhajtanak.

A jelentkezők Írásban a következőkre ad­
janak fölvilágosíldst:

1. Mely község határában óhajtanak bir­
tokot venni ?

2. Mennyi és milynemü földbirtokot vagy 
kocsmái, malmot, lakóházat kiváltnak?

3. Mennyi pénzt bírnak a vásárlás létre­
jöttekor azonnal lefizetni.

Kis gazdaságot venni szándékozók még e 
kérdésekre is feleljenek :

4. Hány munkabíró tagja van a család- 
jóknak ?

5. Hány darab ökrük és hány lovuk van ?
Akik már most is rendelkeznek ingatlan

vagyonnal, azok a fönnebbieken kívül még 
e kérdésekre is feleljenek :

6. Mennyi és miféle birtokuk van ?
7. Mennyi ezeknek hozzávetőleges értéke 

koronákban?
8. Mely községek határában vannak e 

birtokok s mely telekkönyvi szám alatt ?
9. Mennyi bekeblezett teher van a birto­

kukon ?
10. Miféle egyéb terhek nehezednek a va­

gyonukra ? „
E kérdéseket a földmiv. minisztérium irta 

elő, tehát ezekre híven kell megfelelni.
A jelentkezés még nem kötelez a vétebe. 

De hogy a jelentkezés komolynak mutatkoz­
zék, az érdekeltség határozata értelmében 
minden jelentkező egyidejűleg annyi forintot 
tartozik beküldeni előlegül a Vasvári 1 aka- 
rékpénztár Részvénytársasági z, amennyi 
holdat megvenni szándékozik. Akik pedig 
nem földet, hanem épületet, vagy jogot
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mi történt Juliskával, néni? ) Juliska ott 
maradt hoppon a boltban. De nem ment 
többé vissza a kirakatba, hanem azt mondta, 
hogy inkább dobják ki az utcára, de ő nem 
engedi mással megvétetni magát. Az egy 
grófocska volt, akihez hozzá ment volna, 
az elhagyta és ő nem lesz másé.

S ahogy a kereskedő a kezébe vette, 
hogy eltegye valahová, szegény gummibaba 
keservesen sírt. Amire aztán megszánták és 
nem tettek vissza a kirakatba, hanem belé 
fektették az üres skatulyába, ahol ma is ott 
van, ha meg nem halt.

Itt Lujza néni rendesen — mivel hogy 
több Ízben is elmondta volt nekem ezt a 
mesét — sóhajtott egyet, s magcirogatván 
az arcomat, szelíden, remegő hangon szólott:

— Mert kicsikém, a játékszereknek is van 
szivük néha.

Ezt én természetesen nem igen értettem, 
hanem azért készségesen elhittem.

Ötödik éve azonban már értem is.

Azóta tudniillik, hogy ez az, aminek 
most ötödik esztendeje van Lujza nénit 
egy alkalommal új imakönyvvel akartam 
meglepni a régi, kapcsos imádságos könyve 
helyett, s mivel lehetőleg ugyanolyat szeret­
tem volna vásárolni, mint a másik, emezt 
titokban kivettem a fiókjából, hogy megnéz­
zem, ki a szerzője ? Ahogy kinyitom a köny­
vet, a kezembe csúszik egy régi módi. vékony 
fényezett névjegy, rajta franciául ezzel 
a névvel :

— (Írói N. —- — György huszár­
főhadnagy.

Szó nélkül tettem vissza a névjegyet s a 
kapcsos imakönyvet, mert egyszeriben eszembe 
jutott az inci-pinci Gyuri huszár s a Juliska 
(világos, hogy Lujza volt az igazi neve 1) 
szomorú kis, meséje.

— Szegény gummibaba !
Zsoldos László.

akarnak vásárolni, azok a hozzávetőleges 
értéknek mintegy félszázalékát küldjék be 
előlegül. Az előleg a vétel esetén az árba 
hetudatik, visszalépés esetén pedig vissza­
adnák

Minden jelentkező a parcellázási ügy min­
den jelentékeny mozzanatáról értesítést fog 
innét' az érdekeltség középpontjából kapni. 
Az e célra szükségelt költség az előlegekre 
osztatik fel, ami az egyes előlegekre alig 
szánibavehető pár százalékot tesz ki.

Vasváron, 1907. május 20.
Barabás István,

az érdekeltség megbízottja.

j KÁROLYI JÁNOS, j
Folyó lm 21-én Budapestről megdöbbentő 

hirt hozott a táviró: Károlyi János elemi 
iskolai tanító meghalt. A hir futó tüzként 
terjedt el a városban s mindenütt mély 
őszinte részvétet keltett. Mert Károlyiban 
példás Luzgóságú s vasszorgalmú tanítót 
veszített a sümegi társadalom, aki e város 
lakosságának minden rétegében általános 
népszerűségnek örvendett. A csapás annál 
leverőbb, a részvét annál mélyebb és iga- 
zabb, mert utána 4 kiskorú anyátlan árva 
is maradt, akik most életfenntartó oszlopu­
kat veszítették atyjukban.

A megboldogult már az iskolai év kezdő 
hónapjaiban is betegeskedett. Karácsony elölt 
egy héttel ágynak dőlt, de január 20-án 
ismét elfoglalta helyét az iskolában. Taní­
tott március 1-ig, többször panaszkodva, 
hogy az államosítást már nem éri meg. Szo­
morú sejtelme beteljesedett. Március 1-én 
otthon kellett maradnia. Bárzsing szűkülése 
volt, amit gyomonák okozott. Tejen és le­
vesen kívül egyéb táplálékot lenyelni nem 
tudott. Állapota egyre súlyosabb lön. Ápri­
lis 25-én elvitték Budapestre, Réczey tanár 
klinikájára, ahol május 16 án megoperálták. 
Az operáció után 5-ik napon megváltotta 
szenvedéseitől a halál. Ott fönt, Budapesten, 
távol kedves Sümegétől, temették el. Váro­
sunk igaz részvéte, gyermekeinek siró 
fájdalma, mélységes gyásza kisérte sírjába.

Károlyi János Sümegen 1850 május 15-én 
született. Iskoláit Sümegen és a győri kát. 
képzőben végezte. 1872-ig Sövényházán, 
azóta Sümegen tanított. Később Zalaeger­
szegen, majd Budapesten a tornatanításra 
is oklevelet szerzett. Egész éleiét a tanítás 
nemes, de súlyos munkájának szentelte. Ta­
nított az I. B. osztályban, a leányismétlő- 
ben, az ipariskolában és az utolsó évig ta­
nította a reáliskola mind a négy osztályában 
a tornászától is. Heti óraszáma közel 40-re 
rúgott. Városunk lakosságának nagy részé­
vel ő ismertette meg az ábécé betűit s adta 
az alapot a további haladásra.

E nehéz nagy munka után nyugodni tért. 
De gyermekei összetört szívvel tekintenek 
utána, volt tanítványai, kartársai és a kö­
zönség áldva emlékeznek reá.

A tanítótestület a következő gyászjelen­
téssel tudatta halálát:

A sümegi községi elemi népiskola tanító­
testülete mély fájdalommal jelenti, hogy 
szeretett kedves kartársa: Károlyi János 
elemi népiskolai tanító és oki. tornatanár 
hosszú kínos szenvedés után Budapesten 
folyó évi május 21-én 57 éves korában, ta­
nítói működésének 39-ik évében meghall. A 
felejthetetlen kedves kartárs és jóbarát hült 
tetemeit e hó 22-én délután 5 órakor a rá­
koskeresztúri temetőben helyezik örök nyu-

Az első dunántúli gőz- műfestő- vegyiíisztito és pliszérozógyár fióktelepe
"XT"@.cLáu@z -^.cLold: d-i-vsctseEiá- 3sre:resIbrecLő:n.él

S -ív m. s g 0 n .

Elfogadok a cég részére e szakmába vágó legkényesebb ruhanemüek vegyileg való tisztítását, foltok és pecsétek eltávolítását, valamim
bármily ruhanemüeknek gőzzel történendő minden színre való megfestését.

A ruhaneműk festésénél az elíejtés felesleges.
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galomra. Lelki üdvéért a szent mise f hd 
25-én reggel fé! nyolckor lesz a sümegi 
plébáma-templomban. Sümegen, 1907 május
néki. Áldás emlékéreTS°SS4r f'n-VeskedÍék

Forgács.

■

lla.om szörnyű ellenség támadt a ma- 
gyárrá: a kivándorlás, a tüdővész és a/ 
alkohol,zmns. Rettenetesebb tatárnál, törők­
nél, németnél.

lQOü-ben 254 305 lelek vándorolt ki. 
103 33o tel több, mint az ország természe­
tes szaporod ása.

Evenkint meghal tüdővészben 76 ezer 
ember.

lefíU.'a,'-h számítások szerint évenkint 
400 millió k-t költünk szeszes italokra.

Óriás számok ezek !
Amdyen nagyok, éppen oly liangoatm 

kiabálnak. Gyökeres leküzdésüket csakis 
arravaló állami intézkedésekkel lehet elérni.

De sokat tehetnek a helyi hatóságok és 
a társadalom is.

Például az alkoholizmus terén a munka­
adók. Mivel az ivás leginkább vasárnap 
dühöng vagy szombat estétől héttő hajnalig, 
hat a munkásokat fizessék hétfőn. Micsoda 
nagy látszatja lenne ennek az alkoholizmus 
elleni küzdelemben I

Zsc/róSf/zeJózsef helybeli gőzmalo,„tulajdo­
nos Így tesz .

Kövessék ez egyszerű, de hatásos pél - 
mit a többi munkaadók is.

Virágba borultak az arcainkat s/.egélyző 
akácfa-sorok. A zöld lombok áruvából szí­
nesen, elevenen mosolyognak ránk a fehér 
fürtök. Illatjuk szerte száll a levegőbe s 
kéjjel szívjuk be az illattal terhes levegőt

De ezyl.nek a virágdiszes fáknak hiány­
zik a zenéje. Nem döngetlek rajta a mé­
hecskék százezrei, nem gyűjtik a virágport, 
hogy mézet készítsenek belőle. Mert Sü- 
meoen nincs méhészét. Egy - két régies 
szalmakassal űzött méhészet tahin akad,' 
tie kaptárral ellátott méhes alig van a vá­
rosban. Pedig a méhecskéknek megvolna a 
this legelőjük. Népünk azonban nem ismeri, 
nem kultiválja ezt a nevezetes hasznot 
hajtó mellékágát sem a gazdaságnak.

Jgy azután néki a méz nemhogy nem 
cslirran, hanem még nem is csöppen.

Bártl.

II I H l) K .
Esküvő. Eybeck Ignác Vilmos soproni 

posta és távíró liszt folyó hó 25-én házas­
ságra lépett Szobovics Zsófiával, néhai Szo- 
bovics Jenő kedves leányával. A polgári 
kötés után Németh János plébános végezte 
az egyházi eskelést. Násznagyok Sümegi 
Tivadar uradalmi intéző és Vischer Adolf 
soproni postafelügyelő voltak.

Neubauer Ferenc dr. sümegi ügyvéd június 
8-án tartja esküvőjét a nagybányai plébánia­
templomban Bertalan Miklós kir. bányamér­
nök és neje, szül Kmnnitzhy Mária leányá­
val, Terikével.

— Áthelyezés. A király Fehér József 
csak tornyai járásbíróság! a I bírónak a keszt­
helyi járásbírósághoz saját kérelmére leendő 
áthelyezel megengedte.

— Köszönet, özv. Paár Istvánná úrnő 
Mihályfáról a sümegi aggok háza szegényei 
számára 10 koronát küldött. E kegyes ado­
mányért hálás köszönetét nyilvánítja Németh 
János plébános, mini a szegényház felü­
gyelője

- Iskolaszéki gyűlés. A sümegi köz­
ségi népiskola iskolaszéke f. hő 23-án Né­
meth János plébános iskolaszék! elnök veze­
tésével gyűlést tartott. A múlt gyűlés jegyző­
könyvének hitelesítése után az elnök a 
fájdalom őszinte, meleg hangján emlékezel! 
nieg Károlyi János tanító ellnínyláról, aki 
35 éven szolgálta Sümeg népoktatásának 
ügyét s ez idő alatt lei kiismeretes, buzgó

működést fejlett ki. A város nemcsak érde­
mes tanítót, hanem derék embert is veszített 
benne. A tagok mély megilletódéssel hallgat- 
ák az elnök parenlálásá! s Károlyi János 

hálákul érzeti fájdalmukat és részvétüket 
jegyzőkönyvben is megörökítették. Az iskola­
szék az elhunyt árváinak szegénységét tekintve 
melegen ajálja, hogy a képviselőtestület 
Kai olu János fizetését szeptember 1-ig az 
árváknak utalványozza ki. (Félévre a ör­
vény rendeli. A vizsgákat június 11 — 
-•ie luzle ki a gyűlés, a záróünnep 

23-án, az értesítők szétosztása 25-én lesz. 
Kel szegény felsőleányiskolai tanuló iskola- 
pénzét a gyűlés elengedte Szeptemberben 
cVl e*eml ,sk°!<i állami lesz, mint ilyen in- 
gyenes. A tanulók csupán 50 fülé, könyvtár- 
illetéket es 30 fillér nyugdíj járulékot'fizet­
nek. A gyűlés a tanulóknak adandó évközi 
® az,*v v;é«én szokásos iskolai értesítőre 
^ -u fillér> szavazott meg. Ekként az 
összes fizetség I l< lesz. A Károlyi halálá­
val megüresedett állás betöltését cél ó h.xz- 
szas megbeszélés után a gyűlés eloszlott.

Letört virág. Kondor Sándor nagy 
bányai bányaszámlanácsost és nejét súlycs 
csapás éne. Szivük szerelmének első virága 
a kedves kis Mariska életének 13-ik évében 
négy heti szenvedés után í. hó 20-án meg­
hall. Nagy részvéttel temették el a nagybá­
nyai temetőben. Kondor József volt sümegi 
városbiró. unokáját siratja az elhunyt leány 
kában.

Esküdtszéki tárgyalás. Razsics 
István, Oszkó Mária gvilkosa, akivel ő és 
Jozset nevű fia együtt élt, folyó hő 21-én 
a lóli törvényt a zalaegerszegi esküdtszék 
elolt. Vérlázi tó jelenet voll, midőn apa és 
Hu egymás ellen vádaskodtak, holott a tör­
vény is elengedi, hogy apa vagy fiú egymás 
ellen valljanak. A főtárgyalást Degré Miklós 
dr. törvényszéki elnök vezette, bírák Skóda\ 
Aurél és Sperlagh Géza voltak. Az esküdt­
szék Iólh Gyula, Farkas István, Ruzsicska 
Kálmán dr., Szalay Gyula, Löb Ignác, Vizy 
István, Vid Lajos, Lengyel Mátyás, Kozárv 
uyula, Putlheány Géza bár(5, Grosz Győző, 
Penzes József és Csütörtök Lajos tagokból 
alakult. A vádlottat RézIer Kornél dr. alii- 
gyész vádolla, Obersoiin Mór dr. ügyvéd 
védte. Ruzsics Istvánt az esküdtek vélemé­
nyére a törvényszék másfél évi börtönre 
ítélte.

—, Községi gyűlés. Sümeg képviselő­
testülete ma vasárnap délelőtt fél li kőr 
tartja rendes tavaszi közgyűlését. Tárgyai:
1. A község múlt évi számadásának bemu 
tatása. 2. A megyei alispán 7983 -1907. sz. 
határozatának előlerjesztése. 3. Iskolaszék! 
tagok választása. 4. Rendőrőrmester válasz 
tása. 5. Indít1 any ok.

— Turisták Sümegen. Az országos 
turista egyesület budapesti osztályának 32 
tagja érkezett pünkösd vasárnapján Sümegre 
A kirándulókat Téry Ödön dr. egészségi fő­
felügyelő miniszteri osztálytanácsos vezette. 
Sümegen Lukonich Gábor dr. a kaszinó el­
nöke készítene elő a kirándulók programját, 
kalauzuk pedig M. Kossá Gusztáv gyógy­
szerész volt. Első ütjük a tejelőbe, Kisfaludy 
Sándor és Szegedy Róza sírjához vezetett 
Itt a szobrot megkoszorúzták, Mihalovics 
Béla budapesti ügyvéd remek beszédben em­
lékezett meg Kisfaludyról és hitveséről. Meg­
szemlélték azután a várat, Kisfaludy szülő­
házál, a Darnay Múzeumot. Délben a lövő- 
társulat termében ebéd volt, amelyen Barkócy 
Károly sümegi ügyvéd nagyhatású beszédben 
üdvözölte a társaságot, ki nek nevében 
Mihalovics köszönte meg a sümegiek figyel­
mét. Téry Ödön dr. különösen Lukonich 
Gábor drra és M. Kossá Gusztávra ürítette 
poharát. A kedélyes hangulatban lefolyt ebéd 
után a társaság a sümegi inteligencia több 
tagjával kocsikra ült s c Irán dúltak Tátika 
hegyére, ahonnan csak es le érkeztek vissza. 
Innen még aznap este Tapolcára utaztak 
Bár hűvös, esős idő volt, a turisták vidám 
kedélyes hangulatban töltötték az időt s ked­
ves emlékkel távoztak Sümegről.

A Ramassetter-szobor alapozása.
A bélen belekezdlek Sümegen is a Ramas­
setter-szobor fölállításának tényleges mun­
kájába. A városháza előtti téren, a régi

kerekes kút helyén 375 cm hosszá és szé­
les és 90 cm mély gödröt ástak, ezf azután 
a hét folyamán bazaltkavics, homok és ce­
ment keverékéből készült betonnal tömték 
meg. Ez lesz a szobor alapja, amelyre a 
márványból készült mellékalakok és Ramas- 
selternek bronzból őnlött alakja kerül.

1 áncmuhitság. A sümegi katolikus 
legenyegyesület május 20-án a lövőtársulat 
helyiségében tartotta nyári táncmulatságát. 
A pünkösdi napokban beállott esős és hűvös 
idő nagyban megcsappantolta az egyesület 
szokásos közönségét, de akik megjelentek, 
annál kedélyesebb mulatságban volt részük! 
A kitűnő hangulatban lefolyt mulatság a 

órákban végződött. Szép erkölcsi és 
anyagi sikert aratott az egyesület, ebben a 
torész az agilis rendezőséget illeti.

Köszönet. A sümegi kát. legény­
egyesület május 20-án tartott nyári tánc­
mulatságán felülfizettek: Németh János 
plébános 10 Ki Sümegi livadar, szt. Perenc- 
rendiek zárdája 5 5 !<•, N. N. 4 K-, Hettyey
Károly, Bazsö József, M. Kossá Gusztáv 
2 2 K.. Liszli István I l< 50 f, Bódis Tiva­
dar, hunt Sándor, Hámorosy Mihály özv 
Horváth Gáborné, Klaffl Lajos, Koloszár 
József, Krajcár Lajos, Nagy István, Németh 
Sándor, l ap József, Pék Vidor, Urr Pál 
1 I K-. Csere Gyula, Présing János, Sövény 
János 60 60 f., Epstein Ödön, Fekete Ist­
ván, Szíjártó György 50-0 f., Horváth La­
jos, Janzó Imre, Jősár Sándor, Tamás János 
i0 -40 f„ Németh László, Szele Kálmán, 
limai János 30 30 f„ Biró Gábor, Ersing 
Károly, Kígyós! János, Kis Lajos, Páv Már­
ton, Pál Sándorné, Joós József, Dörnyei 
l.aios 20 20 f. Fogadják a nemes szivü
adakozó! ez utón is a kát. legényegyesület 
hálás köszönetét.

Női kézi munka tanfolyama. A
■sümegi női kézi munka tanfolyamot a jelent, 
kezelt látogatók szorgalmasan látogatják. 
Minden szerda és péntek délután gyűlnek 
össze a leányiskolában s a hölgyek tíindér- 
ujjai ugyancsak szorgalmasan forgatják a 
tut. Most az sorozó munkát készítenek, majd 
a hímzésre kerül a sor. Megrendelést máris 
többet kaptak. A tanfolyam ingyenes, Jelent­
kezőket továbbra is szívesen fölvesz.

Választók. A vármegyén az orszá­
gos képviselóválasztók névjegyzékét jóvá­
hagyták. A választók száma Sümegen 343.

Műkedvelő. Rigdcson f. hó 12-én a 
lóm. kai. ifjúság a Piros bugyelldrist igen 
szop Sikerrel másodszor adta elő. Felülfi- 
zeltek : Holub János 4 K, Jüngling Zoltán, 
Laztír József, Péter Jenő 2—2 K, Szalay 
Gyula, Hevesi György, Singer Sándor 1 — 1 
K. Szalay Gábor 50 f. A szives felülíizetők 
fogadják ezúton is a rendezőbizottság hálás 
köszönetéi. Bocin Béla tanító.

Történelmi lovagjáték Pécsett.
‘ pécsi országos kiállítás nagybizottsága 
Nemes Mihály és Margittal Tihamér festő­
művészeket m gbizta, hogy júniusban Pécsett 
nagyszabású történelmi lovagjátékot rendez­
zenek. A művészek elvállalták a megbízást 
es elkészítetlek az ünnepség tervét, melynek 
alapjául hazánknak fénykorából vettek ki 
e«y epizódot. Nagy Lajos király fényes kí­
sérettel bevonul Pécs városába, ahol a vá­
rosi tanács a papsággal és a szomszédos 
vármegyék küldöttségével hódol a királynak. 
Lire a pécsi egyetem alapításának szimbo! 
Iikus aktusa következik, mely után az iparos 
céhek és mezőgazdák nyújtják át ajándéka­
ikat a nagy királynak. .Ezt követi a fényes 
lovagi torna, melyet 40 urlovas és 60 hú­
szai fog eljátszani. A mintegy háromszáz 
szereplő a város és a vármegye előkelősé- 

íog kitelni. A rendezésre a pécsi és a 
bara nya megyei főispánok elnöklésével 200 
lagu bizottság ala kuli. A lovagjáték a kiál­
lítással szomszédos sporttelepen" fog lefolyni 
ez év június 22-én és 23-án. Az ünnepség 
jövedelmét jótékony célokra fordítják.

Utazási kedvezmények Pécsre.
A kereskedelemügyi miniszter a pécsi kiál­
lításra utazóknak minden nagyobb állomás­
ról azt a kedvezményt engedte, hogy az 
alacsonyabb kocsiosztályra váltott jegyen
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magasabb kocsiosztályban utazhatnak. A 
rendeletét most léptetik életbe.

_ A katolikus legényegyesület háza.

2Ä»«SS
fi ;ttoVsd?oL!T«áD ruhaíárts 
záOóst AZ épület mintegy 1 LJO 0 *ro- 

ndbt. kerül. A megyés püspök 1000 körutat 
adományozott s a ház építésére ?? «JÁN - 
met megadta. Az ép.tést Tas* J J<« ef 
vállalta el. Az ellenőrzésre "'‘,(lar
intézőt kérte meg a gyűlés.

Jóváhagyás. Sümeg ^
az óvót fölajánlotta a vallás és ™f°V dja 
ügyi miniszternek államos, ás végett. Átadja 

épületet, a Ramacher-alap 900 K 
L Jtiá és ezenkívül 400 K községi hozzá­
jár uíásf. A vármegye e határozatot május 
havi közgyűlésében jóváhagyta.

_ A peronoszpora ellen. Az elulta- 
rcisáií íigvelmezteti a szőlőtulajdonosokat,
Zt a permetelést e hó végéig fbltetlenl.1 
elvégezzék. A mulasztókat a járás toszolga 
hirájának bejelentik.

A cukorrépatermelők szervez­
kedése. A sárvári cukorgyár körzetéhez 
tartozó gazdák május 5-én szervezkedő ér­
tekezletet tartottak Celldőmőlkön a városház 
nagytermében A szervezkedés iránt, moz­
galmat a fehérvármegyei gazdasági egyesü­
let indította meg. Az értekezleten resztvet­
tek: Esterházy László gróf, a teherwírnit- 
j,Vei gazd egyesület elnöke, Koller I al igaz­
gató Ármos Jenő titkár, több fehérmegye, 
s veszprémmegyei gazda. A Zalava, megyei 
Gazdasági Egyesület récéről o t volt J 
közy Viktor titkár Esterházy Lász ó grot 
ismertette az értekezlet célját. A gazdák vé­
dekezni akarnak a cukorgyárak túlkapásai 
ellen A gyárak ugyanis a munkabér folyto­
nos emelkedése dacára a répa árát mester­
séges eszközökkel lenyomják s alacsony ní­
vón tartják. A gazdák a változott viszonyok­
nak megfelelő árakat akarnak elérni. Az 
értekezlei tehát kimondotta, hogy a cukor- 
répatermelők szövetségét megalakítja és 
Székesfehérvárott középonti irodát álul lel, 
amelyet egyelőre az ottani gazdasági egye­
sület vezet. A szervezőbizottság a gazdákat 
fel fogja szólítani egy nyilatkozat aláírására, 
amelyben azok a szövetség határozatainak 
magúkat alávetik. Mihelyt az érdekeltség 
akkora lesz. hogy 4000 hold cukorrépa ter­
melésre szánt terület le tesz kötve, megin­
dítják az egyezkedést a gyárakkal. A szö­
vetségbe lépő gazdáknak kötelezni kell ma­
gukat arra, hogy október előtt répaterme­
lésre vonatkozólag szerződést nem kötnek.

Megszüntetik a tömegvállalko­
zásokat. A kereskedelmi miniszter a laka­
tosok országos kongresszusához rendelelet 
intézett, amelyben kijelenti, hogy meg­
szünteti a tömegvállalkozásokat és luvata os 
építkezéseknél szakmák szerint kiildn-külön 
árlejtéseket tűznek ki.

_ Fölirat a rossz szivar miatt. Ta­
lán nincs dohányos ember széles ez ország­
ban. aki egyszer-másszor, amikor nem sze­
leid szivarral küzködik, ki ne fakadt volna 
jó magyarosan az állami trafik elten. Az 
azonban még nem történt meg, hogy egy­
szerre egy egész vármegye keseredjék el 
annyira a rossz szivar ellen, hogy hiva­
talos föliratban szemébe mondja ezt a ktnes- 
tá. nak s arra kérje a kormányt, adjon jobb 
dohányt és jobb szivart az elfüstölt millió-

oMEfl e s VI nt»K
kért. T,;«vsé„m«sréé gkM « A

j SS5&JS Johányosók mill« mwy
sérelmének orvoslása végett.

1907. május 20.

I _ a legjobb szájvíz kétségkívül a
-t * jemert Cjr€tínsiil**élti, műivel ép- világszerte ismert uree„ SZÍ$mosan

I pen óriás, népszerűségénél togva
i * , I, Wir i< SOK Cít^Kteleli UlHiitu

I SS?CÄ , «rW'"» *
illatszerkereskedésben kapható.
- Gyilkosság. Keszthelyen 

, ászló sármelléki lakos a napokban az
uccdn álldogált, mikor kétré&J togvan"
,TOsa nótáivá arra ment Hogyan hogyan 
sem egymásba kötöttek, , lókért,Itek a kesék 
és kölcsönösen összeszurkálták 
Cédula László a sok szúrástól összeesett. 
Szivét, veséjét, beleit megsértették úgy, hogy 
rövid idő múlva meghalt.

A Mura áradása. A Mura az idén 
ismét veszéllyel fenyeget. ' z ide. nagy ára­
dás onnan van, hogy az osztrák hegy idek 
alacsonyabban fekvő pontjain hirtelen meg­
olvadt a hó és ezzel a folyo vizének növe­
kedése rohamosan következett be. Hí1C’'' 
i-ilu- ál! viz alatt, veszedelemnek kdévé.
A folyó áradása e hó 22 én kezdett vesze­
delmes méreteket öltem. A víz szemlátomást 
dagadt, ugyannyira, hogy a délivasnti ultest 
betoncsőből készült átereszét is ekrte. Ezen 
a résen át a viz áthatolt a ,tólles 
oldalára és rémes gyorsasággal elöntött 
Murakeresztur -Kolláiszeg községeket, az 
állapot kétségbeejtő. A község nepe egész 
éijel talpon volt és vedogatakat készített, 
hogy a községnek még el nem öntött reszel 
megmentse. Sürgönyileg kértek orsz. képvi­
selőjüket, Dobrovics Milánt, hogy jöjjön kö­
zéjük, győződjön meg a baj nagyságáról es 
sürgesse a kormány intézkedését. Dobrovics 
azonnal elutazott Murakereszturra es onnan 
a veszélyes állapotról táviratilag értesítette a 
kormányt. A Déli vasul töltését 20 csendőr 
őrzi hogv azt ál ne törjék azzal a céllal, hogy 
az áradatot más irányba tereljék. Kotor ha­
tárában a Mura folyton árad, a vízállás egy 
éjjel 12 centiméterrel nőtt. A község első 
házai vízben állanak.

__ Öreg ember nem vén ember.
Megmondta már halhatatlan Írónk: öreg 
ember nem vén ember. Igazságát bizonyítja 
az az öngyilkosság, amit Csokor Dániel 
iváníahegvi vincellér követett el. Csokor mar 
62 éves, J tehát elég öreg ember volt, azon­
ban „ein elég vén ahhoz, hogy még _ mindig 
szerelmes ne legyen. Cső kör Dániel nem 
régen megismerkedett Csík Magdolnával, aki­
nek 48 éves bájaiba erősen beieszerelmese- 
dett. Hogy a boldogsága teljes legyen, fele­
ségül vette Csik Magdolnát. Azonban a bol­
dogság elmaradt. Nem tudni : volt-e rá 
oka, de Csőkör nagyon félték eny keciett 
s emiatt örökös volt köztük a perpatvar. Az 
utóbbi időben végre annyira elkeseredett a 
szerelmes vincellér, hogy folyton öngyilkos- 
sági tervekkel foglalkozott. A minap aztán, 
mikor az asszony •— megunva férje félté­
kenykedéseit végleg otthagyta Csőkört, a 
vincellér öngyilkosságra szánta el magát. 
Mivel az asszony többszöri kérlelésre sem 
ment vissza, tervét keresztül is vitte. Vett 8 
doboz gyufát és abból 4 dobozt egy lábas­
ban föloldott. Az Így elkészített mérget az­
tán megilla. Nagy Ferenc hegyőr meghallotta 
a vincellér jajgatását, aki bement az öreghez, 
majd pedig Stadinger rendőrt értesítette. A 
rendőr bérkocsival ment ki a színhelyre és

Csőkör Dánielt, aki Kovdgőorsön született,
beszállította a kórházba, ahol ápolás alá 

utók A gyógykezelés azonban nem sokat 
, “zL ^amennyiben Csőkor dllapola oly 

fordult hogy eszméletét vesztette. Az 
SkoG! aki éleb halál közt lebeg, eddig ki 
sem lehetett hallgatni.

Hogv a Kathreiner-féle Kneip- 
maláta kávé csak egész szemekben
.„„„iu-mi eredeti csomagokban csomagolva 
kend eladásra, emeli annak általánosan is­
mert naev előnveit. biztosit,a a vevőt az 
árú tisztaságáról és lehetetlenné tesz. idegen 
ánvaggal való hamisítását, vagy hogy por­
tói más illatoktól sth. rongnltassék. Házi­
asszonyainknak büszkesége mindig a valódit 
és a l.L,jobbat vásár,,:!,atni. Ha tehat Ügyel- 
n,-k a Kathreiner-féle Kneip-malata Wave 
ei ed,-ti es<, mágiáin levő Kathreiner ne vre 
és a védiegyen Kneip Páter arcképével, 
u,y nemcsak az áru tisztaságát, hanem 
egvuttal annak teljes jóízét és a kedveit 
kávé-zamatot is biztosítják maguknak, mely 
a valódi Katlireinert kitünteti ma mar az 
eoész világon az elismert előállítási mod|a 
lévén.

Felelős szerkesztő : Éles Károly. 
Laptulajdonos és kiadó : Morvát Gábor.

Nyilt-tér.
K rovatban kBzóllckért nem felelős a szerkosno.

Fogműterem.

Tapolcán minden hó 20=tól 27-ig.
WELLNER GYULA

veszprémi fogász fiók-műterme
T a polca, E i b e s ü tz szál I oda.

Készít minden a modern fogászat körébe 
vágó műveleteket, jótállással. Szájpadlás nél­
küli műfogak.

Szükségleteinket a következő ke­
reskedőknél es iparosoknál sze­

rezzük be •

BA2SÓ SÁNDOR és FIA kovács és kocsi- 
gyártók. Árpád-u. ____ _____

BERETZKY GYULA fűszer-, liszt- és üveg­
ár u - k e r e s ke dése. __________

BÓDIS IGNÁC épület- és bútorasztalos 
Széchenyi-u.______________

BORSOS 1ENO úri és női cipész. Kész 
úri és női cipők. Kossutli-utea._____

BÖHM PÁL divatáru-kereskedő, vászon 
gyári raktár.___________

DARNAV KÁLMÁN vas- és füszerkerc,- 
kedő _ Gazdasági gépek raktára. Régi ségi ar.
PE|ES LAJOS, hentes és koesmáros. At- 

pád*vi. 156. sz. ._____ __
FISCHER MÓR ecetszesz-, konyak- es li* 
kőig v a re ,s. 1 jálinkanagykei eskedó. Mosó-u.
GRÜNFELD |. úri szabó üzlete és kész 

fé r fi r uh ara k tár, Sümegen._______
HORVÁTH LAJOS borbély és fodrász.

Kossuth Lajos-ueca.____ _____
HULLAY LAJOS építőmester. Árpád-uccu

454 sz. _ _______
HERCZIG BÁLINT épület- és bútoraszta­
los, sirkoszoru, érc- és fakoporsó dús va 

lasztékban. \ árosháza-ucca 593 sz.

Használt es uj

írógépek (200 koronától 

feljebb 

jótállással)

sokszorosító készülékek
és kellékeik, modern irodabei endezest tárgyak kaphatók 

Würzburoer és Társa betéti társaságnál, Budapest V., Szabadság-tél
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JANKÓ ÁRPÁD úii és női cipők. Márkus- 
________ __féle Áruház mellett.
JOÓS ANTAL borbély és fodrász. Kossuth 

Lajos-ucca, Epstein-ház.
KELL JENÓ herkocsitulajdonos és borügy - 
_____nttk. Miháfyfai-ucca 82. sz.
KLAFFL LAJOS épület- és bútorasztalos, 
1 emetkezési vállalkozó. Nagy koporsö-rakt.

KLEIN MÓR pék üzlete. Hazai sörök 
raktára.

KOHN I ES F\ üREK vaskereskedése, gép- 
_______raktár. Kossuth Lajos-ucca.
KOYaCS ZSIGMOND borbély és fodrász.
KOVÁCS VILMOS vegyeskereskedő és 

korcsmáros. Mihály fai-ucca.
KORBÉLY FERENC sütő üzlete. Árpád*

______ jrcca 287. sz.
MAUTHNER SAMU vegyeskereskedő.

_ Keszthelyrucca.
MÁRKUS SALAMON FIA áruháza. Kos­

suth Lajos-ucca.
MESIERHÁZY SÁNDOR vendéglős a 

Kisfaludy-szálló tulajdonosa.
MÉSZÁROS SÁNDOR hentes. Kossuth 

Lajos-ucca.
NOVÁIv SÁNDOR mézeskalácsos és a 
cseri henger-mümalom liszteladása. Deák 

Ferenc-ucca 112. sz

ORBÁN IS FVÁN kávéháza. Kossuth-ucca
PAUL1NYI JÓZSEF lisztkereskedése, gabo­
nacsere. Flórián-tér és Árpád-ucca sarkán.

PENTZ MIPIÁLY kőfaragómester, nagy 
sirkőraktár. Árpád-ucca.

ROTHSCHILD SÁNDOR épületfa. és 
deszkakereskedő. Rendeki'ucca.

SCHRÖDER JÓZSEF' vasúti vendéglőd
SKÁLÁK MIHÁLY vendéglős, Árpád-ucca.
SÖVÉNY JÁNOS épület- és bútorasztalos. 

Árpád-ucca 286.
SZELE KÁLMÁN benzin motor- és cséplő­

gép tulajdonos. Temető-ucca.
SZÍJÁRTÓ GYÖRGY templom-, szoba- és 

cimfestő. A plébánia templom mellett.

SZELES!EY GÉZA beszálló vendéglője az 
» Arany-bárány-«hoz.

TASCHE IC JÁNOS építőmester és vállal­
kozó. Árpád-ucca 145sz.

TÓTH GYULA férfi- és gyermekruha 
raktára, Flórián-tér.

WÜRZBURGER JAKAB vegyes, porcellán 
és üvegáru nagykereskedése.

SCZHIESCHE JÓZSEF gőzmai omtulajdo- 
nos. Gabonacsere.

ÓVÁS!!
A régóta ki= 
tűnőén bevált

SZÁJVIZET
utánozzák 1 Amelyen e törv. védjegy 

nincsen, utasítsuk vissza.

SCHUTZMARKE se
1
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Kapható : 
minden 

gyógytárban,

drogériában, és joM 
illatszer-kereskedésben,

üátóáááááááéáááááááááááááááááÉi
Új sümegi

és brom képeslevelezőlapok, dús vá­

lasztékban kaphatók.

■Horvát Gábor
könyvkereskedésében Sümegen

fl

Eladó!!!
nagymennyiséit első osztályú 

szokvány minőségű fajtiszta gyö­

keres fásoltvány az összes bor 

l és csemege fajokból ; úgyszin­

tén I. osztályú sima és gyöke­

res Ripária Portalis, Rupestris- 

Manticóla, és Vitis Solonis ame- 

rikai-vadvesszö, valamint hazai 

sima és gyökeres vessző.

mm
kezelösége, Tapolca (Zala m.)

wwwwwwmwwwwwm

oooooooooooooooo
Wlrth Jakab

ajánlja ujjonan berendezett

eementárú gyárát,
amelyben készíttetnek : több színben 
Cementlapok, lépcsők minden nagyság­
ban, csövek, kutkávák, etető és itató- 
vályuk és jutányos árban számíttatnak, 
ügy szinte elvállal betonjvozásl és min­
den e szakmába vágó cement munkála­
tokat jutányos olcsó árban.

Protland és Roman cement hordó és 
zsákban állandóan raktáron van és ju­
tányos árban kapható.

Gyár és raktár: 'Árpád-utca, saját 
házában.

OOOOOOOOOOOOOOOO
Kardos Gyula szíjgyártó 

Sümegen.

Van szerencséin Sümeg és vidéke n. é. 
közönségét értesíteni, hogy Sümegen a Kos­
suth Lajos uccában, Epstein V. űr házá­
ban a mai kor kívánalmainak megfelelő

szíjgyártó üzletet
nyitottam. Nem kímélve sem költséget, sem 
fáradtságot, hogy e tekintetbena legmesszebb 
menő igényeknek is pontosan és lelkiismere­
tesen megfelelhessek. Raktáron tartok : te­
hervonó és futószerszámokat, egyes szer­
számrészeket. Megrendelések gyorsan elké­
szíttetnek, javítások pontosan és lelkiismere­
tesen, jutányos árban eszközöltetnek. A n. 
é. közönség szives pártfogását kérve, vagyok

kiváló tisztelettel
Kardos Gyula szijgyártp.

Pentz Mihály
kőfaragómester Sümegen.

Dús választék mindenféle sír­
kőben Úgy mint : márvány, grá­
nit, szienit, labrador és porfirból. 
Síremlékeket, úti kereszteket, szent­
háromság-szobrokat, épület- és 
minden egyéb e szakmába vágó 
munkákat és javítást jutányos 
áron elvállal és ízléses kivitelben 
készít.



Porccllán
servicék, edények, dísz­
tárgyak, mosdó kész le­
tek, kávéházi és ma­
gánhasználatra, fehér 

és színes kivitelben
legolcsóbban

Sümegen, kaphatók.

1 ••

Nyomatott Horvát Gábor gyorssajtóján Sümegen.


